

SLOVENEK.

Političen list za slovenski narod.

Po pošti prejeman velja:

Za celo leto predplačan 15 glđ., za pol leta 8 glđ., za četrt leta 4 glđ., za jeden mesec 1 glđ 40 kr.

V administraciji prejeman velja:

Za celo leto 12 glđ., za pol leta 6 glđ., za četrt leta 3 glđ., za jeden mesec 1 glđ.

V Ljubljani na dom pošiljan velja 1 glđ. 20 kr. več na leto.

Posamne številke po 7 kr.

Naročnino in oznanila (in serate) vsprejema upravištvo in ekspeditija v „Katol. Tiskarni“ Kopitarjeve ulice št. 2.

Rokopisi se ne vračajo, nefrankovana pisma ne vsprejemajo.

Vredništvo je v Sementiških ulicah št. 2, I., 17.

Izhaja vsak dan, izvenšedelje in praznike, ob pol 6. uri popoldne.

Vredništva telefón-štev. 74.

Štev. 45.

V Ljubljani, v petek 24. februarija 1899.

Letnik XXVII

„Proč od Rima!“

To je najnovejši klic nemških radikalcev. Schönerer in Wolf sta opetovano v državnem zboru gromela nad nemškimi duhovniki, ki ne trobijo v nemško-radikalni rog in se ne klanjajo diktaturi avstrijskih prusakov. Schönerer širi razne spise in pozive, kako naj se narod pripravlja za protestantizem, kateri edini more po njegovih naukih zagraditi in ustaviti slovansko povodenj. Njegov oproda Wolf pa v svojem glasilu pod rubriko »Los von Rom!« vsak dan polni predale s poročili o gibanju in propagandi protestantizma proti katoliški cerkvi.

Na muho so uzeli v prvi vrsti katol. ljudsko stranko, ker njeni zastopniki navzlic vsem ostudnim napadom vstrajajo v večini dunajske poslanske zbornice. Oponašajo je, da izdaje nemštvo, ker se po krščanskem načelu poteza za ravnopravnost avstrijskih narodov. Ob jednom pa udrihajo po katoliški cerkvi v obče, češ, da je sovražnica nemškemu narodu. Kdor je količkaj podkovan v zgodovini, ta vé, kaj je katoliška cerkev storila ravno za nemški narod od Karola Velikega do najnovejših dnij. Nemški narod je ravno v onih stoletjih bil na vrhuncu svoje slave, moči in prosvete, ko so njegovi vladarji nosili krono rimskega cesarja.

Toda tega se Wolf ni učil ali je že pozabil; on se konečno malo briga za vsako versko prepričanje, njemu je protestantizem le pretveza za politične agitacije v pruske namene. Bismarck mu je bog in on njemu prerok. Nemški narod naj bi hodil na »božjo« pot na Bismarckov grob in Petrov novič metal v Wolfove nabiralnike. Ves program je kopica praznih fraz, nedokazanih trditvev in zavijanj, katere Nemeč toliko razume, kakor Kitajec. Verska propaganda to gibanje ne more biti, temveč ima le politične namene.

In tega Schönerer in Wolf sama ne tajita. Onadva jasno in brez ovinkov priznavata, da hočeta Avstrijo pripraviti za pruskega moloha, kajti po Bismarckovem izreku Prusija ne more prebaviti katoliške Avstrije z mnogimi Slovani. In kdor tega ne veruje, naj čita brošuro »Oesterreichs Zusammenbruch und Wiederaufbau«, ki je v zalogi vsenemske zveze izšla pri Lehmannu v Monakovem. Ustavlja se nam pero, da bi le površno označili cinizem prusaškega pisatelja, ki na zemljevidu mrevari in reže našo avstrijsko domovino v razne dele. In neki strupeni »vsenemški« list je pišoč kritiko o brošuri dostavil:

»Preje se ne lotimo tega dela, dokler klic »Proč od Rima!« ni postal istina. Dokler so Nemci v Avstriji še papeški in bi le ojačili katoliški centrum v nemškem državnem zboru, tako dolgo jih ne potrebujemo«.

Ali je mogoče še jasneje govoriti? Viša cerkvena oblast avstrijskih protestantov je sicer izjavila, da ne odobruje edino le narodnostnih nagibov za odpad od katoliške cerkve, toda kričači in politični demagogi se malo zmenijo za resne in stvarne opomine. Tudi mnogi vnanji nemški listi svare pred volkovi. Tako je nedavno pisala protestantska »Schles. Ztg.«: »Mi obsojamo poskuse, da bi avstrijski nemški katoliki prestopili k protestantizmu ter se tako pripravili za nemško državo. Naj sodi kdo o verskih vprašanjih, kakor hoče: Protestant in katolik morata biti v tem enih mislij, da na verskem polju ne sme odločevati ne strankarska ne narodnostna politika. Pa tudi vspeh tega gibanja ne more koristiti nemškemu narodu. Ko bi se nekaj tisoč katolikov ločilo od Rima, bi na drugi strani razpor mej nemškim prebivalstvom stvari mnogo več škodil.«

V Nemčiji pa so pastori, ki se vesele te nemške irredente in propagande za protestanti-

zem. Celó v avstrijskem Gradcu je nemški pastor pravil mladini, da je v protestantizmu boljši, čilejši nemški duh, nego v katoliški cerkvi.

Mi smo prepričani, da nemški irredentisti ne omajejo nemškega prebivalstva v zvestobi katoliški cerkvi in avstrijski domovini, pač pa se bodo oči odprle merodajnim krogom, da uvidijo, v katerem taboru je Avstrija.

Kako se obrekuje hrvatski narod.

Prigodom generalne in tudi specialne razprave o deželnem proračunu za leto 1899 se je v hrvatskem saboru prvokrat razvnela huda borba glede verskih vprašanj. Povod tej borbi so dali pravoslavni, na čelu jim govornik Popović, ki je napadel brez vsakega razloga katoliške dostojanstvenike, posebno še škofa križevskega, češ, da je on kriv, da je mnogo pravoslavnih prešlo v zjedinjeno cerkev pod njegovo oblast. In vendar je na celem Hrvatskem znano, da so prestopili omenjeni pravoslavni k zjedinjeni cerkvi brez vsakega vpliva križevskega škofa, kar je moral sam ban v saborskej sednici priznati. Ravno tako neosnovane so bile pritožbe tega govornika proti sestram usmiljenkam in njihovim šolam, kakor smo že poročali. Kar pa sodi omenjeni govornik in njegova stranka o jezuitih, dokazal je dr. Bauer, da so njihovi nazori o tem redu čisto krivi, in da bi se morali dati poprej malo podučiti o takih vprašanjih, predno so se predrznili na tak nedostojen način napadati celi red. Tudi pritožbe od pravoslavne strani, da se po hrvatskih šolah moli očenaš in druge katoliške molitve, so popolnoma neumestne, kajti po njihovih nazorih bi morali katoliki, ki so po šolah v velikej večini, v vseh verskih vprašanjih popuščati najpoprej pravoslavnim in potem menda še židom. Tega katoličani ne morejo storiti nikomur na voljo, kakor tudi

LISTEK.

Sodnji dan.

Spisal J. Joergensen.

IX.

Zvečer je bilo. Niels Graff stoji in gleda skozi okno. Sam je, v njegovi sobi je mrak, in zunaj na cesti gori plinova svetilka.

Ravnokar je povečerjal. Posoda za kavo še stoji prazna na mizi in cigaretni duh se razprostira po sobi. Mali Erik je šel spat, in Niels sliši, kako govori njegova žena v obednici z dekle.

On pa stoji in gleda ven, neprestano gleda na cesto. Mnogo ljudij gre mimo — Niels jih spremlja z očmi, dokler ne zginejo, rad bi šel za njimi. — Mlada dama hiti po trotoarju, vitka in elegantna, z roko drži krilo kvišku. Mlad mož stopa neskrbno v prijetnem septemberskem večeru dalje mirno po cesti. V ustih ima smodko in na suknji cvetico.

Niels stoji tu in gleda za vsemi, in vsakdo izmed njih vzame nekoliko njegovega koprnenja seboj. Odnášajo mu srce, košček za koščkom,

dokler ne preostane strašna praznina v njegovih prsih.

Od svojega detinskega domovja je skoro preskočil v domovje, katero sta sezidala ženka in on. Njegova razposajena doba je bila tako kratka, in le malo let se je podil kot prost nomad po neskončnih mladostnih stepah. In sedaj se mu zdi, kakor da so ga prevarili za življenje in kakor bi bila njegova sreča le ječa z lepo pobarvanimi stenami.

Spominja se polodrasle deške dobe.

Ob nedeljah dopoldne, ko je bil od glave do nog čisto in praznično oblečen, in je vse v njem nekako čakalo in bilo na nekaj pripravljeno, in ko ni nič prišlo in se tudi nič zgodilo — celo v cerkev niso šli njegovi domači — tedaj je stal v svoji sobici pri oknu, gledal nem in bil neskončno žalosten. Bile so meglene, hladne zimske nedelje, in pod oknom je bilo dvorišče in na dvorišču umazan, na pol zmrzel ali stajan in voden sneg. In tam za njim je bil vrt, na katerem so se visoka, temna drevesa obupno sem in tje zibala v hladnem vetru. Nebo je bilo sivo, vse je bilo sivo in tako neizrečeno otožno, da bi Niels najrajši plakal. Življenje je bilo zanj brez tolažbe, čutil se

je tako samega na tem revnem svetu s svojim velikim, koprnečim srcem.

Nedeljska pečenka, bliščéce beli namizni prt, običajni obisk tete Eleonore, popoldanska kava — vse to, kar je razločevalo ta dan od delavnikov in ga odlikovalo, vse je bilo ničevno napram njegovemu velikemu, brezvspešnemu koprnenju. In zvečer, ko je gorela luč, in so tikale okoli mize pletilne igle, je sedel v kot na klopico — sedel je pri oknu ob steni, kjer je mogel nem poslušati, kaj se je godilo na cesti — glasno kričanje veselih dečkov, ki so se kepali, slušal je, kako so se smejali možje in ženske, ki so prihajali mimo, in samotne sani, katere je spremljalo v naglem diru žvenkljanje zvončkov in pokanje z bičem in vabilo ljudi na okna.

Sedaj so zapazili Nielsa v njegovem kotu, in vprašali so ga, če noče priti k razsvetljeni mizi. »Ne, on zadovoljen sedi, kakor sedi sedaj« in šepetali so si drug drugemu, da je res čuden deček.

Prišla je soproga in mu prinesla leta blagodejnega miru.

Njena lepota je bila nežna in mila in gorka kakor zrak v pomladanskih nočeh, in bilo je,

od drugih ne zahtevajo, da se ravnajo v verskih zadevah po njih.

Posebno odločno sta odgovarjala tem pravoslavim napadačem poslanec Rubetić in dr. Bauer. Morda se pravoslavni niso nadejali, da jih sploh kdo zavrne, ker so bili navajeni, da so Hrvati najraje molčali na takšne izzive ter niso radi verske zadeve iznašali na javnost. Na Popovićeve rodomontade se pa vendar od katoliške strani ni smelo molčati, ker bi se ti ljudje še bolj izobe-stili, nego so se do zdaj. In glej, iz ravno tega kroga, ki je tako zagrizen proti vsemu, kar je katoliškega, se je oglasil poznati dopisun o hr-vatskih zadevah najprej v »Pester Lloyd«, potem pa še v »Frankfurter Zeitung«, ter obsipal kato-liške Hrvate s pogrđami, imenujoč jih kot naj-bolj intolerantne katolike na slovanskem jugu. Te-daj zato, ker branijo Hrvatje svojo vero in svojo narodnost in se nočejo preleviti v pravoslavne, zato so intolerantni. In vendar je mogel isti do-pisun v hrvatskem saboru slišati iz prav zanimi-vega odgovora dr. Bauera tudi izjavo, da bi on in njegova stranka ravno protivno ravnala, ko bi se hotel v Zagrebu nastaniti kateri pravoslavni cerkveni dostojanstvenik. Nobeden katolik se ne bi temu protivil, kakor se pravoslavni protivijo naselitvi jezuitov. Hrvatski narod je v verskih vprašanjih še preveč toleranten, kar mu tudi škodi; poslednji napad v saboru na katol. cerkev je najboljši dokaz za to. In kakšni so ti pravo-slavni za svojo stvar? Najbolj jih moremo raz-poznati po njihovem vedenju naproti srbskemu cerkvenemu saboru. Tukaj vidimo vse na vladnej strani, ker popuščajo vse mažarske premoči, v hrvatskem saboru delajo pa zdražbe ne samo v narodnem, nego tudi v verskem pogledu. In ti ljudje se usojajo govoriti o intolerantnosti hr-vatskega naroda naproti njim ter varati tako zunanji svet o tem, kar je ravno nasprotno. Zato pa nas silno veseli, da so se našli v hrvatskem saboru možje, ki bodo tudi v tem pogledu dajali dober pravec v vseh vprašanjih, ki se tičejo katoličan-stva na Hrvatskem. (Konec sledi.)

Politični pregled.

V Ljubljani, 24. februarija.

Ministerska kriza v Avstriji? V minu-lih dneh so razni listi zelo tajinstveno pisali, da v našem Thunovem kabinetu ni nekaj v redu in da je opazovati neki nevarni tok proti finančnemu ministru dr. Kaizlu. Praška »Politik« je pozneje sicer pojasnila, da ni nobene nevarnosti in da je stališče Thunovega kabineta in vseh njegovih čla-nov bolj utrjeno, nego kdaj poprej, povedala pa vendar ni, kaj je bilo vzrok prejšnjim poročilom nemško-liberalnih listov. Neki osebni prijatelj finančnega ministra sedaj pojasnjuje celo zadevo. Po njegovem zatrdilu je bil finančni minister ne-davno pri cesarju v avdijenci, pri kateri se je šlo nekako za nadaljno zaupanje, to pa vsled tega, ker je mladočeški poslanec dr. Kramar nedavno v »Revue de Paris« objavil članek o trozvezi in

kakor bi obseval mesec onega, kogar je ona ljubila. Naposled je bilo Nielsu, kakor bi morale nje-gove oči umreti v tej večni bledoti in kakor da bi morala njegova duša poginiti v tej podobi brez barve. Njegovo divje srce je pozelelo, da zasije jutranja zarja med pekočimi oblaki in vzide solnce v krvavi reki in v zlatu. In zato je obstala nje-gova duša zopet na otroški klopici ob skrajni steni in poslušala v dolgih večerih veliki cestni hrup v živahnem mestu.

Zato stoji sedaj v mraku in gleda ven ter želi, da bi šel za vsakim človekom, ki gre mimo, želi, da bi hodil po njihovih potih, da bi poznal njihov svet, užival njih veselje in pil njih vino. Pred njim je pa le dolgi, dolgočasni večer. — Malo brezpomembnih besedij o vsakdanjih do-godkih, čaj, poslednja cigareta, prvokrat se za-zdeha, še nekaj besedij, ali naj bi ostala še delj pokonci ali odšla takoj spat, potem položita obleko na svoje mesto, ležeta v postelje, si želita lahko noč in potem zaspita prav kakor je navada mej domačimi.

Niels Graff zlekne siloma roki nad seboj, — kakor bi hotel privzdigniti streho svojega do-movja, razliti vanj temno noč in napolniti vse sobe z njeno ledeno neskončnostjo.

ker bi se morda sodilo, da tiči za tem člankom ostali mladočeški klub. Prav verjetno je tudi, da je v tem oziru spregovoril kako besedo tudi zu-nanji minister grof Goluhovski. To je bilo vse, kar je dalo povod nekaterim listom, da so pisali o ministerski krizi v Avstriji. V resnici pa ni bilo tako hudo, kajti v omenjeni avdijenci se je dr. Kaizl prepričal, da vživa popolno zaupanje vla-darjevo in da je osebna naklonjenost premagala vse stvarne težkoče. Naklonjenost vladarjeva na-pram češkemu ministru avstrijskih financ, pravi omenjeni prijatelj, je tem večje veljave, ker se je celo z najvišjega mesta namignilo, da je znani dr. Kramar članek zelo vznevoljil zunanje politične kroge. Zadeva je torej s tem pojasnena, in ne-varnost krize odstranjena.

Češki deželni zbor se snide, kakor poroča »Information« iz zanesljivega vira, dne 10. marca kakor so nekateri češki listi že poprej seveda z nekako reservo poročali. Ob enem pa izjavlja omenjeni list, da se nemški poslanci ne udeleže tega zasedanja, kar je že tudi definitivno določeno. Teoretično, pravi nadalje, so kazinotje zmerni in miroljubni, praktično pa delajo to, kar hočejo Schönererjanci. Tako je bilo in bo vedno in po-vsod, koder se zmernejši elementi družijo z radi-kalci, da pridejo prvi pod jerobstvo poslednjih. Zmagala je torej Schönererjeva klika, akoravno ne razpolaga ravno z znatno večino. Vender je pa vsekako čudno, da se je v nemškem taboru storil tak sklep, predno so se konečno posveto-vali voditelji nemškega naroda. Posvetovanje je določeno na jutrišnji dan in vsakdo je menil, da je od sklepa tega sestanka odvisno, ali se nemški poslanci udeleže zasedanja češkega deželnega zbora. Mogoče je torej, da se napovedano posve-tovanje sploh ne vrši, ali pa da bo na tem shodu samo razgovor o nemških »postulatih«.

Poslanica grofa Stürgkha, katero smo objavili v včerajšnjem uvodniku, je tudi v nemških krogih vzbudila največje začudenje, izvzemši seveda Schönererjance. Kakor je razvidno, izjavlja ta mož, da tako več ne sme iti dalje, ne pove pa, kakih razmer si želi v Avstriji, in tudi ne na-znani potov do rešitve. Sprave neče, pač pa brez-obziren boj, in sicer boj najbrže tako dolgo, do-kler ne postane grof Stürgkh, kateremu je prejš-nja koalicija naklonila čast dvornega svetnika, s pomočjo nove koalicije avstrijski minister. No, Avstrija je že mnogo prebolela in bi tudi tega lepega grofa, toda dosedaj še ni preveč akutna nevarnost, da si bo razdvojena levica toliko opo-mogla, da bi mogla zopet priti na konja. Za take probleme, kakor je Stürgkhov, ni na levici po-trebnih močij. Stališče njegovo pa zopet jasno kaže, da se gre v triletnem boju Nemcem samo za hegemonijo, da bi se razne levičarske čete zo-pet rade približale velikim polnim loncem in drž. jaslim. V to svrhu je pa bilo treba mobilizovati vse Nemštvo, a vender še ni šlo.

Državni kancler knez Hohenlohe ven-dar le odstopi, akoravno so dosedaj uradni listi ta-koj dementovali vsako vest o nameravanem od-

V tem trenutku zapoje hišni zvonec, močno in veselo in dolgo.

Niels Graff gre sam ven in odpre. Prišel je Ailf, njegov prijatelj, Ailf, dolgoletni hišni pri-jatelj.

Nisem sam, se smeje, ko ga povabi Niels, da vstopi. — Dame so še zadaj! Saj poznaš mojo ženo! In ta dama (prikloni se pred mlado gospo, katere lice se sveti izza visokega ovrat-nika, kakor kak portret iz temnega okvirja) — ta dama je gospa Lily Linden!

Trenotek pozneje so že v Graffovej sobi, kjer Niels naglo prižge luč. Gospa Lily Linden pri-stopi k njemu; na prsih ima pripet šopek svežih vijolic.

»Že dalje časa sem želela, da se z Vami se-znamim, Niels Graff,« mu reče z mehkim, tajin-stvenim glasom in ga pogleda v oči.

On se globoko prikloni in položi roko na srce, pogleda gori in se sreča z njenimi modrimi očmi, podobnimi višnjevkastemu ledu v zevajoči lednikovi razpoki. In on strmi vanje — jeden hip — toda hip, ki človeka omami.

Klical je prepad. In prepad se mu je odzval.

(Dalje sledi)

stopu. V sredo 23. t. m. je bil knez Hohenlohe pri cesarju Viljemu v avdijenci ter vložil demi-sijo. Cesar je z ozirom na njegovo veliko starost ustregel tej želji, vendar bo s konečno odločitvijo čakal do 31. marca, ko doživi stari kancler osem-deseto rojstno leto. Njegovim naslednikom je od-bran poslanik na ruskem dvoru, knez Radolin.

Francosko - ruska zveza. Berolinski in hamburški listi priobčujejo v zadnjem času članke, iz katerih je razvidno, da se je prijateljsko raz-merje mej Francijo in Rusijo v zadnjem času ne-koliko ohladilo, nasproti pa, da so se zboljšale razmere mej Nemčijo in Rusijo. Francoskim kro-gom neki ni posebno všeč, da je Rusija v vpra-šanju glede Fašode pustila popolno na cedilu svojo zaveznico, Rusi pa baje niso povsem zadovoljni z dogodki v Franciji. Poleg tega pa poročajo ruski listi, da je vlada prepovedala objaviti napis na traku venca, katerega je ruski poslanik v Parizu položil na krsto predsednika Faure, češ da po-slanik ni bil pooblaščen imenovati predsednika prijatelja in zaveznika carjevega. Take in jednake, dosedaj še do cela nepotrjene vesti krožijo v nem-ških listih, ki ob enem izjavljajo, da je sedaj zveza s Francijo nepotrebna, ker so se v zadnjem času znatno zboljšale razmere mej Nemčijo in Ru-sijo. Taka poročila pač nimajo družega namena, nego očrnuti Francoze na ruskem dvoru ter Ruse v pariških krogih ter s tem raztrgati prijateljsko vez mej obema državama in osamiti Francijo, kar se jim pa najbrže še ne bo tako kmalu po-srečilo.

Kriza v Španiji postaja z vsakim dnevom bolj akutna, čim dalje se vleče razprava o špansko-ameriški mirovni pogodbi. Kriza v Sagastovem ministerstvu sicer še ni nastopila, toda gotovo ne bo trajalo dolgo, da se popolno omajo stolci se-danjega kabineta. Pri volitvi komisije, ki bo raz-pravljala o filipinski predlogi, je sicer zmagala vlada v toliko, da so bili v štirih izmed sedmih oddelkov izvoljeni njej prijazni in naklonjeni sena-torski člani, toda v plemenu senata in zbornice nima zagotovljene večine. Toda tudi v slučaju, ako bi Sagasta v parlamentu prodril z neznatno večino, bi s tem ne bilo dokazano, da vživa zaupanje prebivalstva. Dokaz zato so tisoči brzojavk, ka-tere je iz raznih delov dežele prejel opozicijski govornik v senatu grof Almenas. Velika večina prebivalstva v Španiji je prepričana, da vlada ni pravilno postopala in da so vojskovodje zelo mnogo zakrivali v kvar Španije. Najsi bodo tr-ditve grofa Almenasa tudi pretirane, gotovo je, da se je storila tedaj velika napaka, ko se je izro-čilo sovražniku mesto Santiago, posebno pa, ko so kapitulirale vse vzhodnokubanske garnizije, ki nasprotnika niti videle niso.

Dnevne novice.

V Ljubljani, 24. februarija.

(Vojaški novinci.) Brzojavno se nam poroča z Dunaja, da je »Wiener Ztg.« na podlagi § 14 ob-javila cesarsko naredbo, s katero se za leto 1899 podaljša določeno število vojaških novincev ter dovolijo vojaški nabori.

(Za vseučilišče in nadsódišče v Ljubljani) je na kompetentno mesto odposlalo peticiji župan-stvo občine Vremski Britof na Notranjskem.

(Koliko Ljubljana na leto potrebuje.) Po urad-nem izkazu se je leta 1898 dachu podvrženega blaga v Ljubljano pripeljalo, kakor sledi: 23700 litrov ruma, araka, rozolje, likera, 1100 hl žga-njevca, 766 hl žganja, 17066 hl vina, 4085 hl vinskega mošta, 100 hl sadnega mošta, 23100 hl pive, 4048 volov, bikov, krav in telet nad jedno leto starih, 8336 telet do jednega leta, 3248 ovac, ovnov, kozlov in kostrunov, 3866 jagnjet, kozli-čev in prašičkov do 5 kg, 325 prašičkov od 5 do 19½ kg, 7255 prašičev nad 19½ kg, 980 met. stotov svežega, nasoljenega in prekajenega mesa, klobas in salam, 9904 puranov, gosij, rac in ko-punov, 36370 parov kokošij, piščet in golobov, 433 srn in divjih koz, 2512 zajcev, 663 kg raz-sekane in črne divjačine, 407 fazanov, divjih pe-telinov in kokošij, 450 gozdnih jerebic, kotovnov, divjih gosij, rac, kljunačev in divjih golobov, 18 lisk, kozic in potapljavk, 12 ducat. drozdov, bri-njevkv, prepelic in škrjancev, 14700 kg rib in skolk iz morja, rek in potokov, potem ribjih iker, sardin in sardelj, 14000 kg klinov, navadnih mor-skih rib, polenovk, slanikov, rakov, polžev in

ostrig, 1750 met. stotov riža, 51900 met. stotov moke, pšena, škrabe, pekarij, sladkarij, malega in prepečenega kruha, 6300 met. stot. ovsa v zrnju, 31150 met. stot. otrobov, sena in slame, 689 met. stot. zelenjave, 9310 met. stot. svežega sadja, 800 met. stot. suhega in vložnega sadja, 850 met. stot. masla, stearinovitih in lojevih sveč, 80 met. stot. loja in tolišče, 676 met. stot. svinjske masti, sala in slanina, 590 met. stot. mila, 560 met. stot. sira, 1,334.513 jajc, 900 met. stot. konopnega, lanenega in gorsičnega olja, 113.490 kg oljinega, mandeljnovnega in orehovega olja, 32.968 kubičnih metrov trdih drv, borovega in brinjevega lesa, 5260 kubičnih metrov mehkih drv in butaric, 2770 met. stot. oglja, 346.750 met. stot. premoga in koaksa.

(Repertoir slovenskega gledališča.) Danes gostuje na slovenskem odru v vlogi »Marije Stuart« najodličnejša hrvatska umetnica, gospa markiza Strozzi. Z njenim gostovanjem nastopi za gospo Borštnikovo in gospo pl. Šramovo še tretja heroina zagrebškega gledališča, ki pa je po svoji umetniški slavi prva. Hrvatsko Wolterico so jo nazivali Čehi, in Slovenci se danes preverijo, da gospa Strozzi ta prelaskavi priimek v polni meri zasluži. — V nedeljo, 26. t. m. se bo pela drugič in zadnjič opera »Fra Diavolo« ob znižanih cenah. — V torek, 28., pa bode gostovala gospa Kullich-Linhartova v operi »Aida«. Hkratu se poslovi s to predstavo od svojih rojakov naš drugi tenorist, g. Fran Rus, ki nastopi s 1. marcem novo svojo službo pri Strossmayerjevi katedrali v Djakovu.

(Dijaški dom v Celju.) G. dr. Josip Serbec, odvetnik v Celju, je 20. t. m. s svojimi prijatelji slavil v celjski čitalnici svoje odlikovanje po presvetlem cesarju. Pri tej priliki je izročil 500 gld. celjski dijaški kuhinji kot prvi dar za zgradbo slovenskega dijaškega doma.

(Za spodnještajerski jubilejski zaklad) so nadalje vplačali: g. Josip Pirš, posestnik v Mozirju, 6 K, g. Jos. Pečnik, posestnik na Bizeljskem nabral v veseli družbi 15 K 40 vin., slavna občina Griže 20 K, sl. okrajni zastop celjski 1000 K, sl. posojilnica v Ormožu 100 K, pri sl. katol. bralnem društvu pri Sv. Antonu v Slov. Goricah se je nabralo 4 K, g. Martin Žmauc, vodja orožniške straže v Metalki v Bosni, 5 K, sl. občina Sv. Ilj pod Gradčem pri Velenju 50 K.

(Zaveden okraj) na Štajerskem je posebno kozjanski. Okraj obseza 27 občin in od teh je 23 prosilo za slovensko vseučilišče in nadsodišče v Ljubljani. Slava jim!

(Ljubljanske cigarete?) V Trstu se je baje določilo, da so tiste »drame«, ki pokajo, narejene v naši ljubljanski tobačni tovarni. Nam je pa znano, da je tobačna tovarna tudi v Rovinju v Istri, torej v istrskem lahonskem gnjezdu, kjer je italijanska sodrga kakor ustvarjena za vsako lopovstvo. Ko se je nedavno razletela »drama« tudi v Rovinju, takrat ni nikomur prišlo na misel, da bi iskal vira tem cigaretam kje drugje kakor v Rovinju. Zdaj je pa menda že tržaški »Piccolo« in za njim še kdo drugi »določil«, da so te cigarete bile delane v ljubljanski tovarni, mogoče iz namena, da bi kompromitiral našo tovarno in škodoval našemu ljudstvu, ki ima zaslužek v tovarni in ki je — slovensko. Primorska gospoda naj le pometa pred svojim pragom, kjer ima dovolj smeti.

(Novo kmetijsko društvo) so ustanovili v Tomišlju, katerega pravila so že vpisana v združni register.

(Nesreča.) Iz Križev pri Tržiču se nam piše: Dne 20. februarija zvečer se je v Žiganji vasi 14letna deklica Alojzija Čop usedla h kotlu v veži, da bi pazila na ogenj. Vzela je s seboj tudi podučno knjigo, da bi za kratek čas brala. Ker je sedela preblizo pečnice — mogoče tudi da je ogorak odletel — se obleka na njej vneme, da prav s plamenom gori. Na vpitje stariši pritečejo na pomoč, z velikim trudom ogenj sicer pogasijo — pri katerem delu se je mati na desno roko opekla — a vendar je deklica do pasu vsa opečena dne 22. februarija proti večeru umrla.

(Društvo tiskarjev na Kranjskem) ima jutri zvečer ob 8. uri redni letni občni zbor v sobi pevskega društva »Slavec« v Narodnem domu. Na dnevnem redu so razna letna poročila in volitve ter razgovor o stavbinskih zadevah. Društvo

je izdalo obširno tiskano poročilo, kateremu povzamemo, da je imelo koncem leta 1898 premoženja 17.238 gld. 24 kr. Društvo je štelo 103 člane, in sicer 91 stavcev in 12 strojevodij.

(Občinske volitve v Veprincu v Istri.) Klika Andrejcih - dr. Krstič je napela na teh volitvah vse svoje sile, da bi pri občinskih volitvah zmagovalo lahonestvo. Vender se je hrvatska stranka toliko ojačila, da je zmogla v I. razredu z 11 proti 8 glasovom. Iz jeze so potem Lahoni navalili na Hrvate in celo v volilni dvorani metali nanje jajca in kamenje. Zvečer je pa neki lopov celo ustrelil s puško skozi okno v stanovanje kapelana gospoda M. Barbiča v Poljanah in le sreča je bila, da ni bilo hujšega, ker se je krogla zasadila v vrata. Pozna se pa, katera satanska struja se bori v Istri za svoje gospodstvo in ne pusti, da se jej iztrga iz krempljev krvava žrtva, istrski Slovan. Proti duhovščini je naperjen ves njih strupeni srd in ravno to se bode še kruto maščevalo nad njimi.

(Zločin v Lillu.) Ko so raztelesili umorjenega dečka, so našli v njegovem želodcu neprebavljen praženi krompir. Dognali so, da ga je moral jesti malo časa pred smrtjo. Gotovo je tudi, da ga ni jedel v šoli ali v hiši. Tudi ga ni mogel kupiti, ker je imel le dva novčiča, katera so mu bili dali stariši, in ta dva so našli pri njem. Kje je torej dobil krompirja? Najbrže je zločinec zvalil dečka, ko je šel iz šole domov, k sebi nudeč mu jestvin. Tak zločin, piše »Croix du Nord« se je že jedenkrat zgodil, kakor je še vsem v spominu. Takrat je zločinec kupil nekemu dečku pri prodajalki ravno praženega krompirja in res so ga našli v truplu. Sledi torej vodijo iz samostana in ne v samostan, in zagovornik brata Flamidiena bridko toži, da preiskovalni sodnik kar nič noče slišati, da bi iztikal za morilcem tudi zunaj samostana, ampak na vsak način hoče narediti Flamidiena za morilca. Listi že pišejo, da gre tu najbrže le za podtaknjen zločin. Sumljivo je že to, da so hipoma po umoru izbruhnili tako divji izgredi zoper katoliške ustave sploh. Ne bi se morda zmotili, ko bi dejali, da je vse to zasnovala zlobna roka zoper katoliške šole. Toda počakajmo, morda preiskava vendar dožene kaj gotovega!

(Smešna narodna nestrpnost.) Zastopnik V. kurije v Istri, advokat dr. Bartoli, je zastopal hrvatsko stranko pred sodiščem v Rovinju. O Bartoliju je znano, da je eden onih lahonskih nestrpnih, ki bi videli rajše danes vse Slovane na vislicah, kakor jutri. In tacega se je pokazal tudi te dni pred sodiščem. Že lansko leto meseca novembra, ko se je vršila prva razprava v omenjeni tožbi, na kateri razpravi je spregovoril državni pravdnik nekaj hrvatskih besed, je planil zagovornik dr. Bartoli po konci in zbežal iz dvorane. Razprava se je morala vsled tega preložiti in sodišče je obsodilo Bartolija na povrnitev stroškov te razprave. Na utok Bartolijev pa je bilo razsojeno, da mora nositi stroške druge razprave, katera se je vršila pred istim sodiščem minule dni. K tej razpravi bil je pozvan tolmač. Pri razpravi je državni pravdnik zopet govoril nekaj važnih besed v hrvatskem jeziku. A sedaj je planil Bartoli kakor hesen po konci in naravnost zahteval od sodišča, da prisili drž. pravdnika, da govori izključno italijanski. Sodišče pa tej zahtevi ni ustreglo, pač pa dovolilo, da je tolmač prevel one hrvatske besede v italijanski jezik. Na to je Bartoli odložil zagovorništvo in razprava se je vršila brez njega. Sodišče pa ga je obsodilo na povrnitev stroškov in hoče kazensko nastopati proti njemu. Taka grda nestrpnost v narodnih rečeh od strani sodnijskega zagovornika pristno hrvatske stranke je pač dokaz, kako zagrizena je že lahonska klika v Istri. Da se mora rabiti pri sodiščih v Istri tolmač, je pač več ko nenaravno in se morajo od naše strani uporabiti vsa sredstva, da se taki slučajji ne bodo več ponavljali.

(Gasilno društvo na Vinici) naročilo je brizgalno, hidrofor in 500 m. cevi pri tvrdki R. A. Smekal za vsoto 2225 gld., in ta svota se plača v 5 letih. Gasilno društvo, broječe sedaj 35 mož, odkorakalo je dne 19. svečana t. l. popoldne med pokanjem topičev pol ure daleč iz Vinice brizgalni naproti. Pridružil se je ognjegascem tudi župan g. Peter Malič s svetovalci, kateri je vsprejel brizgalno ter jo oddal s krepkimi besedami in trikratnim »Živio« na presvetlega cesarja v porabo gasilnemu društvu. Načelnik g. Franjo Lov-

šin prevzel je brizgalno in se zahvalil blagonaklonjenosti občinskega odbora. Od tu stopalo je gasilno društvo z orodjem zopet med pokanjem topičev in navdušenim pozdravom občinstva to in onstran Kolpe na glavni trg Vinice ter razpostavilo gasilno orodje občinstvu na ogled. Zvečer so se ognjegasci zbrali v gostilni pri »Školniku«, kjer jih je občinstvo z mnogimi krepkimi napitnicami navduševalo za težavno delo. Naslednji dan je bila poskušnja gasilnega orodja, katero je kos vsem zahtevam ter se priporoča tvrdka R. A. Smekal kot solidna tudi drugim ognjegasnim društvom. Pri tej priliki se zahvaljujemo tudi za vedelušni dar 80 gld. katere je slavnoista blagovolila poslati za nabavo gasilnega orodja.

(Nevarno zbolel) je za hripo znani pater Abel na Dunaju; zapuščajo ga telesne moči. Vsled tega je moral odpovedati vse napovedane shode in konference ter se odpelje na jug, morda v Briksen.

(Šolske vesti.) Krajni šolski svet v Hočah na Štajerskem je na predlog nekega A. Pfeiferja v seji 16. t. m. sklenil, da se na tamošnji ljudski šoli že v tretjem razredu nemščina vpelje kot poučni jezik, v prvih dveh razredih pa kot učni predmet. Sram jih bilo! Za nemštvo ondi delujejo nekateri trgovci in krčmarji, ki živé od slovenskih grošev. — Stalnimi podučitelji so imenovani: M. Grmovšek v Pilstajnu, J. Šijanec v G. Gradu, F. Zinauer v Gor. Sv. Kunigundi, Josipina Jošt v Hajdini, Josipina Koderman v Tepini. Podučiteljica M. Cimperšek v Št. Pavlu je šla v pokoj.

(Politično društvo »Edinost«) priredi prihodnjo nedeljo popoldne javen shod v Šmarijah pri Koprju. Dnevni red: Razgovor o prihodnjih občinskih volitvah in poročilo o deželnem zboru isterskem.

(Nesrečno žganjepitje.) Iz Predjame na Notranjskem poročajo »Edinosti«: V nedeljo 19. t. m. je sedlar Anton Milavec iz Šmihela prejel 9 gld. plačila. Pridružili so se mu trije dobri prijatelji ter na njegov račun pili nesrečni jeruš. V pijanosti so se sporekli, vsi trije pali po Milavcu in neki Srobotnjak ga je nabijal s kamenom po glavi. Drugo jutro so Milavca našli mrtvega. Orožniki z Razdrtega so vse tri zločince polovili ter izročili sodišču v Senožečah.

(Avstrijska vseučilišča.) V zimskem semestru je bilo na vseh avstrijskih vseučiliščih 17.062 dijakov, in sicer na Dunaju 6478, v Inomostu 1088, v Gradcu 1616, na nemškem vseučilišču v Pragi 1304, na češkem pa 2982, v Lvovu 1899, v Krakovu 1365, v Črnovicah 371. Bogoslovcev je bilo 1198, juristov 8644, medicincev 4307 in modroslovcev 2923.

(Sultan dedič.) Iz Carigrada se poroča, da je sultan po svoji nedavno umrli teti princezinji Adeli podedoval milijon turških funtov.

Telefonska in brzojavna poročila.

Dunaj, 24. februarija. Niže - avstrijskemu deželnemu zboru je predložen načrt glede premembe volilnega reda. Po tem načrtu se ustanovi nova kurija s 6 mandati. S tem pa se število poslancev ne pomnoži, temveč notranje dunajsko mesto zgubi štiri mandate in trgovska zbornica 2.

Dunaj, 24. februarija. Dr. Frischauer, pariški dopisnik »N. Fr. Pr.«, je bil dobil povelje, da mora zapustiti francoska tla. Ker tega ni storil, so ga sinoči v Parizu zaprli.

Levov, 24. februarija. Ravnatelj levovske branilnice Zimo, in glavnega knjigovodjo so zaprli, dva uradnika odpustili iz službe.

Budimpešta, 24. februarija. Zapisnik o pogojih sklenjenega kompromisa so včeraj popoldne podpisali obestranski zastopniki in se danes ali jutri predloži strankarski konferenci opozicijskih strank v odobrenje. V smislu mirovne pogodbe pride volitev predsednika, indemiteta, kontingent vojaških novincev in nagodbene provizorij s Hrvatsko na dnevni red prve seje poslanske zbornice, potem ko se predstavi novo ministerstvo.

Budimpešta, 24. februarija. Banffy je danes vsprejel deputacijo mesta Jasberenyi, katero v državnem zboru zastopa poslanec grof Apponyi. Ta deputacija je Banffyju izročila diplomu častnega meščanstva ter se mu zahvalila, da je varoval koristi dežele.

Pariz, 24. februarija. Češki publicist J. Schmidt-Beauchez je izgnan iz Pariza. Imenovani je bil večletni dopisnik „Narodnih Listov“.

Pariz, 24. februarija. Pogreb bivšega francoskega predsednika Faure se je izvršil včeraj v najlepšem redu. Kmalu po 10. uri se je pričel sprevod iz palače Elysée proti cerkvi Notre Dame. Za rodbinskim vozom je odkrit prvi korakal novi predsednik Loubet, spoštljivo pozdravljen od neštete množice, njemu so sledili podpredsednik senata, ministerski predsednik, zbornični predsednik in pravosodni minister, generalni štab, zastopniki zunanjih držav, na čelu jim papežev nuncij, senatorji, poslanci in razne korporacije. V cerkvi je vsprejel sprevod kardinal Richard, ki je spremil predsednika Loubeta v kor, kjer se je zbralo mnogo nadškofov, škofov, prelatov in druge duhovščine. Starosta kapitola je opravil zadušno sveto mašo in potem je kardinal blagoslovil truplo pokojnika. Malo pred 1. uro se je jel pomikati sprevod iz cerkve na pokopališče Pere-Lachaise, kjer so položili truplo v rodbinsko rakev. V palači, cerkvi in na pokopališču je bilo več nagovorov. Govorili so mej drugimi: Franck-Chanvau, Deschanel, Dupuy. Gnječa je bila po nekodi tolika, da so bile v veliki nevarnosti ženske in otroci. Več oseb je ranjenih. Mir se celi dan ni kalil, le proti 6. uri zvečer se je zbralo nekaj demonstrantov pred vredništvom „Libre parole“, ki so klicali: Živela armada! Nekaj oseb je bilo aretovanih. Liga patrijotov se ni smela korporativno udeležiti pogreba.

Pariz, 24. februarija. Sinoči so bili veliki izgredi po mestu. Več ljudi je bilo

ranjenih. Poslanci Millevoye, Derouledé in Habert so zaprti. „Petite republicue“ poroča: Policijski prefekt vodi preiskavo proti poslancu Derouledu. Posl. Derouledé in Habert sta bila danes zaslišana v pričo generala Rogeta, ki je izjavil, da sta ga zatoženca nagovarjala, naj svoje vojake pelje proti Elysée.

Pariz, 24. februarija. Poslanec Dérouledé je baje klical generalu Rogetu: Peljite svoje čete proti Elysée, rešite Francijo, rešite domovino anarhije. Narod, patrijotje so z Vami! Okolu 2000 ljudi se je zbralo okolu polka in so udrli v vojašnico, kjer je Derouledé zopet klical: Rešite Francijo in domovino anarhije. General Roget mu reče: „Ako se ne odstranite, ste vjeti!“ Derouledé: „Dobro, jaz ostanem!“ Vrata so zaprli in ministerski predsednik je ukazal, da Derouledé zapro, akoravno je poslanec, ker so ga zasačili in flagranti. Prišli so trije policijski poveljniki s 100 policaji, ki so Derouledé odvedli v zapor.

Pariz, 24. februarija. Listi poročajo, da se izjavlja Manau v svojem poročilu, naj se brez novega naročila ne prične nova preiskava o Dreyfusovi aferi.

Petrograd, 24. februarija. Tukajšnje okrajno sodišče je obsodilo katoliškega duhovnika Belakiewicza v osemletno prognanstvo v Irkutsk.

Berolin, 24. februarija. febr. „Tagblatt“ poroča, da nemški cesar opusti na pomlad potovanje v Rim, kakor je bilo določeno.

Washington, 24. februarija. General Otis poroča vojni upravi, da so vstaši v sredo na treh koncih zažgali mesto Manila in da so ameriški vojaki le z največjim naporom pogasili ogenj. Provročena škoda znaša četrt

milijona dolarjev. Včeraj zjutraj so vstaši z veliko silo napodili ameriške čete. Padlo je na obeh straneh več mož.

Umrli so:

22. februarija. Katarina Lukšič, dnarica, 79 let, Breg st. 4, ostarelost.

V bolnišnici:

21. februarija, Marija Skalar, dnarica, 47 let, jetika. — Frančišek Sporar, krojač, 29 let, jetika.

Meteorologično poročilo.

Višina nad morjem 306,2 m., srednji zračni tlak 736,0 mm.

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura po Celziju	Vetrovi	Nebo	Padavina 24. urab
23	9. zvečer	737,6	2,4	sr. jug.	jasno	
24	7. zjutraj	737,7	-0,7	sr. jvzh.	oblačno	0-2
	2. popol.	736,8	-0,7	sr. svzh.	"	

Srednja včerajšnja temperatura 2,1°, normale: 0-6°. Danes zjutraj je padalo babje pšeno, pozneje sneg.

Zahvala.

208 1-1

Vsem, ki so nas ob smrti naše preiskreno ljubljene soproge, oziroma matere, gospé

Josipine Orehek roj. Groboljšek

tolažili z besedo ali dejanjem, dolžni smo izreči svojo odkritosrčno zahvalo. Posebno pa smo obvezani, zahvaliti se prečastiti moravski duhovščini za obilne izraze sožalja, slavnemu moravškemu pevskemu društvu za preganljivo petje, dobrosrčnim našim sovaščanom Kraščanom za uprav krščansko sočustvovanje ob mučni bolezni in smrti nepozabne naše rajnice in sploh vsem, ki so nas bodrili ob tej prebriski izgubi.

V Krascah, dne 24. svečana 1899.

Rodbina Orehkova.

Št. 6640.

Razglas.

208 3-2

V smislu § 15. občinskega volilnega reda za deželno stolno mesto Ljubljano (zakon z dne 5. avgusta 1887. l., števil. 22. dež. zak.) naznanja se javno, da so

imeniki volilnih upravičencev za letošnje dopolnilne volitve v občinski svet

zastavljeni in da se smejo od pojutrašnjem naprej skoz 14 dni tujak pregledovati in proti njim vlagati ugovori.

O pravočasno vloženi ugovori bo razsojal občinski svet.

Magistrat deželnega stolnega mesta Ljubljane,

dne 18. februarija 1899.

Žrebanje nepreklicno
18. marca 1899.

1. Glavni dobitnik **100.000** kron vred.

2. Glavni dobitnik **25.000** „ „

3. Glavni dobitnik **10.000** „ „

v gotovini z 20% odbitka.

Dunajske srečke à 50 kr.

priporoča 99 13-4

J. C. Mayer, menjalnica v Ljubljani.

Slovinci,

pristopajte k

„Naši straži“!

Zadruga brivcev

210 3-1

daje slavnemu p. n. občinstvu na znanje, da bodo od dne 26. februarija t. l. vsako nedeljo vse brivnice v Ljubljani ob 2. uri popoldne zaprte.



Severonemški Lloyd v Bremit.

866 30-12

Od vis. c. kr. ministerstva vsled ukaza dne 7. maja 1894, št. 5373 dovoljen.

Brodarstvo poštinih brzoparnikov do Novi-Jorka:

Do	Do	Do	Do
Brema - Sev. Amerika.	Brema - Južna Amerika.	Brema - Vzhodna Azija.	Brema - Avstralija.
Do Novi-Jorka.	Do Montevideo.	Do Kitajskega.	Do Adelaide, Melbourne, Sydneja.
Do Baltimore.	Do Buenos-Ayres.	Do Japonskega.	

Najlepša in najcenejša priložnost za potovanje.
Glavni zastopnik v Ljubljani: **Edvard Tavčar.**

Dunajska borza.

Dne 24. februarija.

Skupni državni dolg v notah	101 gld. 40 kr.
Skupni državni dolg v srebru	101 „ 10 „
Avstrijska zlata renta 4%	120 „ 10 „
Avstrijska krona renta 4%, 200 kron	101 „ 65 „
Ogerska zlata renta 4%	119 „ 95 „
Ogerska krona renta 4%, 200	97 „ 80 „
Avstro-ogerske bančne delnice, 600 gld.	918 „ — „
Kreditne delnice, 160 gld.	368 „ 35 „
London vista	120 „ 40 „
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. velj.	58 „ 95 „
20 mark	11 „ 78 „
20 frankov (napoleonov)	9 „ 55 „
Italijanski bankovci	44 „ 25 „
C. kr. cekini	5 „ 67 „

Dne 23. februarija.

4% državne srečke l. 1854, 250 gld.	172 gld. 50 kr.
5% državne srečke l. 1860, 100 gld.	158 „ — „
Državne srečke l. 1864, 100 gld.	194 „ 50 „
4% zadolžnice Rudolfove želez. po 200 kron	99 „ 30 „
Tisine srečke 4%, 100 gld.	140 „ 50 „
Dunavske vravnave srečke 5%	130 „ 50 „
Dunavsko vravnavo posojilo l. 1878	108 „ — „
Posojilo goriškega mesta	112 „ — „
4% kranjsko deželno posojilo	98 „ 25 „
Zastavna pisma av. osr. zem. kred. banke 4%	98 „ 30 „
Priporitetne obveznice državne železnice 3%	221 „ — „
„ „ južne železnice 3%	179 „ 75 „
„ „ južne železnice 5%	125 „ — „
„ „ dolenskih železnic 4%	99 „ 50 „

Kreditne srečke, 100 gld.	199 gld. — kr.
4% srečke dunav. parobr. družbe, 100 gld.	170 „ — „
Avstrijskega rudečega kriza srečke, 10 gld.	20 „ 25 „
Rudolfove srečke, 10 gld.	28 „ — „
Salmove srečke, 40 gld.	85 „ 75 „
St. Genois srečke, 40 gld.	82 „ 50 „
Waldsteinove srečke, 20 gld.	60 „ — „
Ljubljanske srečke	24 „ — „
Akcije anglo-avstrijske banke, 1000 gld.	158 „ 50 „
Akcije Ferdinandove sev. želez., 1000 gl. st. v.	3475 „ — „
Akcije tržaškega Lloyda, 500 gld.	478 „ — „
Akcije južne železnice, 200 gld. sr.	67 „ 50 „
Splošna avstrijska stavbinska družba	114 „ — „
Montanska družba avstr. plan.	242 „ 45 „
Trboveljska premožarska družba, 70 gld.	186 „ 50 „
Papirnih rubljev 100	127 „ 37 „

Nakup in prodaja
vsakovrstnih državnih papirjev, srečk, denarjev itd.
Zavarovanja za zgube pri žrebanjih, pri izžrebanju najmanjšega dobitka. — **Promese** za vsako žrebanje. Kulantna izvršitev naročil na borzi.

Menjarnična delniška družba
„MERCUR“
l., Wollzeile 10 in 13, Dunaj, l., Strobelgasse 2.

Pojasnila v vseh gospodarskih in finančnih stvarih, potem o kursnih vrednostih vseh špekulacijskih vrednostnih papirjev in vestni sveti za dosego kolikor je mogoče visocega obrestovanja pri popolni varnosti
naloženih glavnice.